
Makramee-Wandbehang selber
machen
Anleitung Nr. 3347

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 2 Stunden

Die Kunst des Makramees erlebt gerade ein großes Comeback! Diese traditionelle Knüpftechnik aus

den 70er und 80er Jahren bezaubert wieder mit modernen Akzenten. Egal ob als Blumenampel,

Schmuckstück oder Schlüsselanhänger – die Möglichkeiten sind endlos! Lass uns gemeinsam in die

Welt des Makramee eintauchen und tolle Wanddekorationen gestalten, die nicht nur dein Zuhause

verschönern, sondern auch entspannend und meditativ sind!

Perfekt für Anfänger zeige ich dir heute, wie du selbst mit nur einem Grundknoten ein beeindruckendes Kunstwerk
schaffen kannst. Viel Spaß!



 
Schritt-für-Schritt-Anleitung: Makramee-Wandschmuck

Vorbereitungen



Schneide zunächst 10 Schnüre von je 3 Meter Länge ab. Nimm die erste Schnur, lege sie doppelt und befestige sie
mit einer Schlaufe an einem Stab, wie im folgenden Bild gezeigt. Wiederhole dies mit den anderen Schnüren.

   

Schritt 1: Der "Grundknoten"



Für diesen Wandbehang brauchst du nur einen Knoten! Starte mit den ersten vier Schnüren von links.

Führe die rechte Schnur UNTER die beiden mittleren und dann ÜBER die ganz linke.

Nun bring die linke Schnur ÜBER die mittleren und DURCH den Raum zum rechten.



Ziehe fest – bereits die Hälfte des Knotens ist geschafft.

Jetzt umgekehrt: Linke Schnur UNTER die mittleren und ÜBER die rechte...

...rechte Schnur ÜBER die mittleren und durch die Schlaufe zum linken. Ziehe fest – fertig! Wiederhole diesen
Knoten mit den gleichen vier Schnüren ein weiteres Mal darunter.



Schritt 2: Muster knüpfen

Nimm die nächsten vier Schnüre und mache das Gleiche bis zum rechten Ende.
Lasse die ersten zwei Schnüre der nächsten Reihe außen vor und beginne mit den nächsten vier. So ergibt sich ein
Schachbrettmuster.

Jetzt wiederhole die ersten beiden Reihen und lasse in der nächsten Reihe einfach zwei Schnüre aus. Der Knoten
geht dir sicher schon leicht von der Hand!



Verändere das Muster leicht: Lass links und rechts
vier Schnüre frei, dann sechs, und benutze dann nur
noch die mittleren vier.
Ein spitz zulaufendes Muster entsteht.

Wiederhole dies bis zur vollen Breite und lasse es dann erneut spitz zulaufen. Fertig ist der Knüpfteil!



Schritt 3: Abschluss

Für einen schönen Abschluss schneide die Fäden 30 cm unterhalb des letzten Knotens ab.



Mache etwa 1 cm vor dem Ende jedes Fadens einen einfachen Knoten, damit alles schön fällt.

Schritt 4: Farbe im "Dip Dye"-Stil

"Dip Dye" ist eine Technik, bei der nur ein Teil des Material gefärbt wird. Bereite deinen Arbeitsplatz mit Folie vor
und rühre die Textilfarbe in Wasser ein. Teste mit einem Stück Schnur, bis die Farbmischung dir gefällt. Hänge
deinen Wandteppich in die Farbe und lasse ihn 5-10 Minuten einwirken.



Ziehe ihn heraus, lass abtropfen und lege ihn zum Trocknen aus.
Während des Trocknens zieht die Farbe weiter in die Fasern - wunderschöne Farbverläufe entstehen!



Fertig ist dein trendiges Wohnaccessoire!

Must Have



Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

15013 Gründl Baumwollkordel "Macramé"Farbe 01 1

698948-05 VBS Holz-Rundstäbe, 30 cmØ 8 mm, 6 Stück 1

21904 VBS Schere "Soft-Grip", 2er-Set 1

Gründl Baumwollkordel "Macramé", Farbe
01

9,99 € (1 m = 0,11 €)

Artikeldetails

Anzahl: 1 In den
Warenkorb

https://www.vbs-hobby.com/gruendl-baumwollkordel-macrame-a299130/?vcode=15013
https://www.vbs-hobby.com/gruendl-baumwollkordel-macrame-a299130/?vcode=15013
https://www.vbs-hobby.com/gruendl-baumwollkordel-macrame-a299136/

